

冬季大清扫

让“城市血管”更畅通

天寒地冻,有人却在街头挥汗如雨。在新建路等街道上,可以看到一抹抹“城管蓝”,挥动着铁铲,对排水设施集中清淤。

“落叶、泥尘等沉积在雨水井中,容易堵塞排水设施。”市公共设施建设管理中心道路排水保障二所水道三组副组长王聪俐介绍,“天气越来越冷了,进水井如果不及吋清掏,下雪后很容易结冰,造成管网堵塞。”

王聪俐所在的小组共有10人,其中8人是女性,他们担负着太原低洼地段100多条街道、1万多座下水井的清掏养护任务。

一把长度近两米的自制铁铲,一辆自制的垃圾收集车,就是他们最趁手的工具。

每打开一个井盖,刺鼻气味瞬间便涌了上来,但清掏小组的女工们不以为意,继续作业,大铁铲舞动起来。井里各种杂物都有,竟然有树根。“这个不好掏,必须用铁铲,先把这个树根铲断了……”

水道三组每人每天需要清掏进水井5座、检查井3座。哪条街上哪一座井容易满,哪一座井隔几天需要去清掏一下,女工

们心里有一张“活地图”。有关清淤的热线电话打来,他们第一时间做出反应,找到水井的具体位置,做到快速处理问题。

为了减少二次污染,掏泥的时候要要做到污泥不落地,水道工们还自制了大簸箕,先将泥浆掏到大簸箕上,再用铁锹装到车上。“如果污泥直接堆在大街上,清理时很容易留下残留物,造成扬尘污染。”王聪俐说。一个大簸箕,体现了城管人对居民出行环境的关心和关爱。

一个城市光鲜亮丽,城市风貌是“面子”,地下管网是“里子”,也是城市的良心。地下排水管网纵横交错,如同“城市血脉”,一处淤积堵塞,可能引起排水系统功能丧失。水道工们用自己的辛劳,守护着“城市血管”的通畅,为冬季融雪排水奠定了坚实的基础。他们说,严寒下的坚守,只为守护城市的整洁与美丽。

据了解,按照市城乡管理局的安排部署,今年以来,市公共设施建设管理中心已经清掏检查井、进水井共6.3万余座。

记者 任晓明 文/摄



老大爷险些晕倒 热心人接力救助

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)12月25日下午,穿着单薄的张大爷在寒风中等候公交车时险些晕倒。途经的路人和候车乘客看到后,伸出援手接力救助,让老人安全乘车返回家中。

当天下午5时许,张大爷走到双塔北路郝庄正街公交车站,准备乘坐公交车回家。当时气温较低,但老人穿着单薄,站在寒风中等车,很快就被冻得瑟瑟发抖。“大爷,您怎么了?”看到老人有些站不稳了,一名路过的女士赶紧上前搀扶。“没事,谢谢!实在太冷了,我穿少了,现在有些头晕,可

能冻感冒了。”老人说。“要不我扶您去路边坐着歇会儿?”热心女士询问。老人点了点头。

七八分钟后,一辆820路公交车进站,张大爷赶紧站起来,准备上车。可能是因为身体不舒服,老人刚走了两步就感觉头晕,又差点摔倒。这时,一名正要上车的男士扶住了老人,并摸了摸老人的额头说:“大爷,您的额头有点热,要不我送您去医院吧。”“不用,我回家歇歇就好了。”张大爷摆摆手说。“我正好也要坐820路,先

扶您上车吧。”说完,男士将老人扶上了车。

途中通过聊天,张大爷得知这名热心男士叫曹鹏,是公交三公司的一名职工。曹鹏在下车前,除了让公交驾驶员提醒老人到站下车外,还从包中掏出一些退烧药硬塞到老人的手中。12月26日,休息一晚的张大爷感觉好多了,专门给公交三公司打电话,表扬并称赞了热心的曹鹏。

践行社会主义核心价值观

老人外出迷路 记事本助力回家

本报讯(记者 刘友旺)一名老太太独自外出迷路,好在身上带着写有家属联系方式的记事本,方便民警及时将她送回家中。12月26日,公安杏花岭分局通报了这起救助警情,在点赞家属做法的同时,提醒老年人外出时最好有家人陪同。

“这位老人迷路了……”12月24日下午3时许,一名热心群众带着一位高龄老太太来到巨轮派出所,求助民警帮助老人回家。见老人神情焦急,民警将她扶至大厅坐下,安慰她不要激动。情绪平复后,老人说自己出来溜达找不见回家的路了,也不记得家人的电话。在与老人交流过程中,民警发现老人随身携带着记事本,上面写着一个电话号码。

拨通电话,民警得知对方是老人的儿子孙先生。询问地址后,民警马上将老人送回家。

噪音扰民 协调解决

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 梁虹)“霍师傅一接到我们的反映,就立马和工地协调,最终帮我们解决了噪音问题!”12月26日,迎泽街道双一社区迎泽苑的居民专门致电感谢网格员霍师傅。

“霍师傅,这泵车离我们的房子太近了,震动频率太大,我们楼上有心脏病患者,还有换过心脏支架的,受不了啊!”12月21日,迎泽苑居民在网格群中向网格员霍师傅反映了这一问题。

当时,霍师傅正在发烧,身体非常不舒服。但收到大家的反映,他还是立刻通过电话联系到迎泽苑隔壁工地负责人。他了解到,发出噪音的是工地上的水泥泵车,当时距离居民楼仅有五六米远,的确影响到了居民正常作息。经协调,工地负责人表示,当时正在进行混凝土作业,这一作业有连贯性,但工地承诺将泵车尽快移开,以减少对居民的影响。

12月23日,霍师傅再次联系工地时得知,泵车已经移到50米开外,已经减少了对居民生活的正常影响。

装修留“尾巴” “格格”除隐患

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)“哇,哇”,在风中,五楼无人居住的房间外,一扇窗户不停地左右摇摆,一下下磕碰在墙面上。窗户上的玻璃早已破裂,只剩下一大半卡在上面,随时有坠落风险,让过往居民捏了一把汗。12月26日万柏林消息,见到这样的情景,光华街社区的网格员马上处置,及时消除了这个因装修了一半而遗留的安全隐患。

“来看一下吧,楼上的窗户随时可能掉落,真担心玻璃砸到人!”光华街社区的区委院宿舍居民给网格员打去电话,称这情况有几天了,抬头就能看到窗户随风晃动,窗户上还残留着一大片碎玻璃,这要掉下来就危

险了。网格员张朝锐马上赶到小区,但敲门却无人回应。一打听,才知道这里一直无人居住。经过翻阅户卡,这才联系上居民。原来,这个老旧小区的“房龄”较长,张先生一家准备在年前翻新一下。可干到一半,由于工人的工期出现冲突,导致施工被暂且搁置,还没来得及更换新窗户。

电话里,网格员说明了情况,居民意识到事情的严重性,尤其是最近大风天气比较多,真担心砸到人,承诺会尽快找人处理。网格员没敢离开,一直在门外。很快,工人来了,卸下了旧窗户,重新更换上新窗户并锁紧,大伙担心的事情解决了。

居民“发热焦虑” 网格员24小时接听电话

本报讯(记者 李涛)“我发烧超过3天了,用不用去医院?”“您别焦虑,再观察一下,多喝水,我这边也帮忙咨询一下。”……这样的对话,网格员刘英每天都要接听好几个,都是居民打来的。12月26日万柏林消息,这段时间,有不少居民因病在家休息,理工大社区的网格员们24小时开着手机,随时接听居民的电话,耐心安抚大家的焦虑情绪,并及时解决居民遇到的各类问题。

这几日,理工大社区有不少居民处于在家休息状态。“现在正是大家需要关怀、情绪较脆弱的时候,我们作为社

区服务者,应当利用好热线电话、居民网格群等各种方式,提供科学居家诊疗知识,让居民安心度过这段特殊时期。”理工大社区党委书记武雅军说。

考虑到社区内老年人占比高,为了防止有基础病的老人突发不良症状,社区重点针对这类群体,每日进行电话关怀。如发现有老人出现严重反应,社区会第一时间联系医院,根据情况及时送医。

同时,社区办公室设立了“居民应急药箱”,里面配足了酒精、消毒液、退烧药、止咳药、感冒药等药品物资,为辖区内有需求的居民提供帮助。

全国青年篮球联赛收官

山西男篮 跻身八强

本报讯(记者 杨尔欣)12月26日,2022年全国U19青年男子篮球联赛战罢,山西男篮青年队获得第八名。

此项赛事为期一周,共有16支CBA球队的青年队参赛。在首先进行的小组赛中,山西男篮青年队发挥出色,连续击败了吉林队、广东队和天津队,顺利挺进十六强淘汰赛。

淘汰赛阶段,山西男篮青年队首轮对阵福建队,后者由于多种原因直接选择了弃赛。挺进八强之后,山西男篮青年队与传统强队辽宁队相遇。

在这场关键对局中,山西男篮青年队开局之后火力全开,一度取得了12分的领先优势。然而随着比赛进行,山西男篮青年队在高强度的对抗中状态明显下滑,无奈以71比85不敌辽宁队。

无缘四强之后,山西男篮在随后的5名至8名排位赛中,又先后输给了新疆队和四川队,最终位列第八名。

此次U19联赛赛程密集,每天都会进行一场比赛。相比于其他强队,山西男篮青年队的主力阵容具备一定竞争力,但是板凳深度明显不足。当主力球员受到体能影响发挥欠佳时,没有更多的球员能够站出来承担攻防重任,是山西男篮青年队在淘汰赛阶段发挥欠佳的重要原因。